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Rok 2026 přináší další novinky v digitalizaci dopravních agend, které mohou zjednodušit
život statisícům řidičů. Zájemci o svůj první řidičský průkaz o něj budou nově moci žádat
také on-line a jednoduše si ho vyzvednout třeba ve výdejním boxu či místě. Navíc u
pravidelných zdravotních prohlídek seniorů provedených od roku 2026 již bude výstupní
posudek postupně elektronický a nebude jej potřeba mít ve vozidle.

„Novinkou je možnost zapsat skrze Portál dopravy mentory pro sedmnáctileté řidiče, kteří doposud
museli se svými zákonnými zástupci na úřad. Stejně tak začnou lékaři postupně vydávat ePosudky,
díky kterým odpadne povinnost mít papírová potvrzení ať již po prvožadatele o řidičské oprávnění,
tak pro seniory, kterým se navíc zvýší věk pro povinnou lékařskou prohlídku z 65 na 70 let,“
vysvětluje ministr dopravy Martin Kupka.

Elektronickou žádost o první řidičský průkaz bude moci skrze Portál dopravy podávat každý, kdo má
v ČR trvalý pobyt, získal digitální zdravotní posudek a absolvoval závěrečnou zkoušku v autoškole po
1. lednu 2026.

Zároveň s tím bude možné začít řídit vozidlo okamžikem udělení řidičského oprávnění nebo i v
případě jeho rozšíření. O zápisu do registru řidičů se daný šofér dozví u elektronicky podané žádosti
díky SMS, nebo e-mailem. V takových případech bude možné řídit měsíc bez fyzického řidičského
průkazu. Tato novinka se může ročně týkat až 120 tisíc prvořidičů.

Konec papírovým zdravotním posudkům ve vozidle

Zjednodušení přinesou změny i seniorům, kteří chodí na pravidelné zdravotní prohlídky. Od ledna
budou lékaři příslušné posudky postupně vytvářet elektronicky, aby mohlo dojít k propsání do
příslušných registrů. Navíc se věk pro první prohlídku v roce 2026 posouvá na 70 let.

Toto pravidlo se týká prohlídek uskutečněných od 1. ledna 2026. Ten, kdo musí absolvovat
pravidelnou lékařskou prohlídku ještě do konce roku 2025 v 65 nebo 68 letech, i nadále musí vozit
posudek u sebe, lékaři je zpětně nebudou do systému ePosudků zapisovat. Na následující prohlídku
půjdou takoví řidiči až v 70 letech. Z údajů Ministerstva dopravy vyplývá, že je v registrech přes 790
tisíc řidičů a řidiček ve věku nad 70 let.

Dalším zjednodušením a zrychlením procesů vydávání dokladů je automatické schvalování
elektronických žádostí o řidičský průkaz. Pokud systém vyhodnotí, že žadatel splňuje všechny
podmínky, bez zásahu úředníka bude žádost o doklad postoupena rovnou do výroby a finálně i
odeslána. V celkových číslech se jedná o více jak 150 tisíc žádostí ročně.
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